



数万农民新家开建！很现代、很田园、很生态……

这样的社区，今年我市要建 50 个；农民可就地就近转移就业



□记者 李燕峰 见习记者 张怡 崔晓燕

1

“硬件”现代，“软件”精细，新家令人兴奋

昨天，我市数万农民迎来了龙门石窟世界文化遗产园区龙门村西夹后街的一名村民。昨日上午，该园区唐韵社区的开工仪式上，看着效果图上一栋栋古色古香的居民楼以及社区里各种齐全的配套设施，王广平兴奋不已。

“社区里有医院、有学校，家里有自来水、有水冲的厕所，能住在这样的环境里，是俺们一辈子的梦想啊！”昨日，和王广平一样兴奋的还有许许多多的农民朋友。

“要真能住上像这样的房子，那可是太好了！”

“19 层，那得有电梯吧，俺们这老胳膊老腿的也不用担心上不动楼了！”

我们了解到，昨日开工的这 9 个社区主要分布在龙门石窟世界文化遗产园区、洛龙区和伊滨区，以高层住宅和多层住宅为主，每个社区最少可容纳 5000 人。其中，多层住宅为 4 层~6 层，高层住宅一般在 19

层及以上。在效果图上，我们看到，这些社区的建筑设计风格要么古朴大方，要么现代时尚，和城市区大型住宅项目不相上下。

“硬件”很现代，各种配套“软件”也很精细。

一是基础设施很齐备。这些社区里，不仅有水、电、路、污水及垃圾处理站等各项基础配套设施，不少社区还规划有燃气、供热、车库等设施。为给大家提供一个优美的生活环境，多数社区还将合理配置亮化、美化设施和绿化空间，计划种植一些具有极强观赏性的植物。

二是公共服务功能齐全。在设计方案中，我们看到，这些社区不仅设有社区（村两委）办公场所，还有学校、超市、社区门诊、文化休闲场所等各种基础服务设施，此外还配套建设托幼托老、餐饮洗浴等经营性便民服务设施。

2

离开土地，就业不愁，新环境让人安心

在憧憬优美居住环境的同时，农民们还有一个疑虑：离开了赖以生存的土地，今后的生活该靠啥？

别着急，入住新型农村社区后，农民就业机会将更多。

在白马寺镇中心社区的开工仪式上，我们了解到，该社区将充分发挥自身所处的环境优势，为广大农民提供更多的就业机会。根据规划方案，该社区将作为白马寺周边环境整治项目的一部分，在规划建设中以低层为主，突出汉魏风情，彰显汉魏建筑风采，为打造“释源祖庭、佛教圣地”的白马寺佛教文化园区创造条件。在此基础上，白马寺旅游产业集聚区、金银器制作加工行业等均可提供就业机会。

龙门石窟世界文化遗产园区的唐韵社区。根据规划方案，该社区将突出“唐韵”特点，打造一座古色古香的唐韵小镇，并将被纳入龙门园区。“整个龙门园区将来会增加数以万计的就业岗位，农民们不出家门就能找到工作，容易得很。”该园区有关负责人说。

龙门镇裴村社区。根据规划方案，该社区建成投入使用后，将聘请国内知名设计单位统一规划设计，以建设国内一流的集生态观光、特色养生、休闲度假于一体的都市型休闲观光产业园，与龙门石窟等景点形成对应，成为具有国内先进水准的旅游目的地。休闲观光产业园建成投用后，农民们不仅可以在此就业，还能在家门口就过上优质生活。

据了解，除了这些依靠自身文化特色促进农民就业的社区外，在新型农村社区建设中，我市主要采取的思路是将集中整治和产业集聚区建设结合起来促进农民就业，也就是说，将农村整治节约出的集体建设用地指标，优先用于产业集聚区发展。产业集聚区建好了，农民可就地就近转移就业，农民收入问题随之而解。

此外，对产业集聚区和企业驻地村及周边村庄，还可通过土地入股、村企联建或政府主导等方式，按新型农村社区的标准，合并成大型社区，让社区居民转变身份进入企业工作等。

3

像这样的社区 未来 4 年内达到 130 个

看了如此美好的蓝图，相信大家都对这样的新型农村社区充满向往。据悉，除了昨日开工的这 9 个社区，今年全市还要再建 41 个新型农村社区。未来 4 年内，全市新建的新型农村社区总数将达到 130 个！

我们了解到，今年开建的 50 个新型农村社区将覆盖全市各个县（市）区，先行试点区即“一心”、“三板块”加吉利区开工建设 36 个，积极推进区即孟津县、新安县、伊川县、宜阳县开工建设 12 个，探索推进区即汝阳县、洛宁县、嵩县、栾川县开工建设 8 个。其中“一心”主要指的是中心城区，“三板块”指洛北城区板块、洛阳新区板块、偃师城区向西与中心城区对接板块。

根据规划，6 月底前，30 个新型农村社区开工建设；12 月底前，50 个新型农村社区全部开工建设。

西高铁专用线，南靠伊河与伊滨区隔河相望

简介：该社区规划占地 960 亩，可容纳约 2.3 万人，是我市伊河生态廊道配套项目，包括农民安置区、商住开发区以及为其配套的中小学校、幼儿园、商业街、医院、社区服务中心、农贸市场、公厕、垃圾中转站、污水处理站等服务设施，还有给水、污水、电力、市政道路、消防、暖气、燃气、停车场等配套设施。

龙门镇裴村社区

位置：位于龙门镇裴村，北连洛阳新区，南临龙门石窟，西临伊河，东靠二广高速

简介：裴村社区规划建设商业街、幼儿园、综合服务中心、文化活动中心、卫生医疗中心、垃圾中转站等服务设施，还有给水、污水、电力、市政道路、消防、暖气、燃气、停车场等配套设施。

社区一期建设占地 200 亩，建筑主要为 6 层，适当点缀 11 层小高层，建筑面积约 20 万平方米，计划 2014 年年底竣工交付使用，可确保裴村村民每户一套新房。

该社区规划占地面积 735 亩，可容纳居民约 1.5 万人，也是我市伊河生态廊道配套项目。

全景扫描：不光看着美，将来住着也很美

龙门园区唐韵社区

位置：位于焦枝铁路以东，省工人疗养院以南，伊滨公园以西

简介：效果图中的唐韵社区既充满古朴自然的韵味，又不乏现代气息。据设计人员介绍，唐韵社区将紧紧围绕“唐韵”二字做文章，以“人居、生态、节能、环保、可操作性”为设计理念，力求将传统居住模式与现代生活习惯优化结合，从古朴自然中寻找现代气息，为村民创造新颖舒适的居住空间。

规划显示，整个社区的建筑外观均为仿唐风格，颜色以灰白为主基调，多为 4 层，使农民在这里享受到更方便、安全、安静的环境。此外，房屋户型有大、中、小不同类型，以满足各种人群的居住需求。

唐韵社区总投资 8.6 亿元，其中一期工程占地面积约 113 亩，建筑面积约 10 万平方米，绿地率为 22%，可容纳居民 865 户。

佃庄镇东石桥社区

位置：地处东石桥村，分布于枣东大道两侧，位于规划中的岳酒

路以北、府金路以东

简介：该社区为 6 层楼房，主要安置东石桥村、西石桥村、牛王庙村、河头村、佃庄村等的 1.5 万名村民，社区内配套有小学、幼儿园、社区服务中心、活动广场等设施，计划总投资 8 亿元，规划面积 900 亩。其中，昨日开工的一期工程共建设多层楼房 16 栋，建筑面积约 5 万平方米，以 90 平方米~120 平方米的户型为主，可安置村民 1281 人，预计于今年年底前竣工。

寇店镇中心社区

位置：地处寇店镇镇区，位于掘丁路东侧，规划中的希望路东延伸线以南，协和路东延伸线以北

简介：该社区规划占地 536 亩，总建筑面积 45 万平方米，概算总投资 7.4 亿元。社区内幼儿园、文化休闲广场、社区综合服务中心、绿地、通讯、有线网络等配套设施一步到位，是一个功能齐全、环境优美的大型综合社区，计划安置寇店村、干村、沙沟村、杨裴屯村、二教塔村的 2200 余户 1.1 万名居民。该社区计划分 3 期实施，其中一期工程建筑面积 10 万平方米，计划于今年 10 月 31 日前完工。

寇店镇协和苑社区杜寨小区

位置：地处李家村，位于规划中的希望路东延伸线以北，协

和苑社区李家村小区西侧

简介：该小区为洛阳龙门煤业常村煤矿塌陷区杜寨村搬迁工程，规划占地 82 亩，总建筑面积 68 万平方米，概算投资 1.1 亿元，计划安置杜寨村搬迁居民 400 余户 1700 余人，计划 12 月底前完工。该小区建成后，可节约出土地 320 余亩，将彻底解决杜寨村群众生产、生活中遇到的现实问题。

丰李镇丰鑫社区

位置：位于樊城路以东，西南环城高速以西，洛宜快速通道以南，现洛宜路以北

简介：该社区总投资 35 亿元，占地 693 亩，总建筑面积 120 万平方米，主要分为聚春园、畅夏园、硕秋园、晴冬园 4 个组团。社区内商业街、幼儿园、社区服务中心、文化活动中心、医疗救助中心、垃圾中转站等设施一应俱全，上下水、电网、路网、暖气、燃气、地下停车场等配套设施十分完善。

目前，该社区首批启动建设面积 60 亩，计划在靠近洛宜快速通道的聚春园建 10 栋 18 层高层住宅，建筑面积达 15 万平方米，预计 2013 年可建成投入使用。

李楼乡潘寨社区

位置：位于李楼乡政府东 4 公里处，北临洛河，东与伊

滨区佃庄镇接壤

简介：该小区规划占地 287 亩，计划安置潘寨村、太平村约 1.1 万人，规划建筑面积 41 万平方米，其中住宅面积 37.4 万平方米，以 11 层、18 层等住宅楼为主，总投资约 6.6 亿元。该社区规划建设商业街、幼儿园、综合服务中心、文化活动中心、卫生医疗网点、垃圾中转站和农机综合服务站（场）等服务设施，还有自来水、污水、电力、市政道路、消防等配套设施，预计 2014 年年初可建成投入使用。

白马寺镇中心社区

位置：位于白马寺镇分金沟村，紧临洛白路

简介：该社区规划占地面积 400 亩，计划安置白马寺镇白马寺村、枣园村、分金沟村、后王村、陈屯村等范围内的群众 8000 余人。社区同步规划建设商业街、幼儿园、社区服务中心、文化活动中心、卫生医疗中心、垃圾中转站等服务设施，还有上下水、电网、路网、暖气、燃气、地下停车场等配套设施。

目前，该社区首批启动建设面积 60 亩，计划在靠近洛宜快速通道的分金沟组团，占地 55 亩，计划建设 3 层连栋住宅 5.3 万平方米，安置分金沟村群众 5000 余人。

关林镇八里槐社区

位置：位于关林镇，东临二广高速，西临龙门大道，北至郏

丰李镇丰鑫社区效果图



白马寺镇中心社区效果图



关林镇八里槐社区鸟瞰图



李楼乡潘寨社区效果图